

**ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ**
segn.chalk@gmail.com
lazaroyilias@gmail.com

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ 01/11/2021
Αριθμ. Πρωτ. 278
Προς

ΠΑΡΕΛΗΛΗ	29/11/21
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ	5143
Ημερομηνία	
Αριθμ. Πρωτ.	
ΠΡΟΣ ΔΡΟΣ	
	02
	ΕΓΓΡΑΦΟ

Διοικητή 4ης ΥΠΕ

ΠΟΕΔΗΝ

Θέμα: Λειτουργία Χειρουργείου και Αναισθησιολογικού Τμήματος

Όπως σας είναι ήδη γνωστό, ότι σε κάθε χειρουργική επέμβαση θα πρέπει να υπάρχουν τρεις νοσηλευτές: ο νοσηλευτής του Αναισθησιολογικού, ο οποίος πρέπει να βρίσκεται δίπλα στον αναισθησιολόγο και τον ασθενή καθ' όλη τη διάρκεια της επέμβασης (και ο οποίος βοηθά τον αναισθησιολόγο), ο νοσηλευτής κίνησης-κυκλοφορίας και ο νοσηλευτής εργαλειοδότης, οι οποίοι είναι επιφορτισμένοι με την ευθύνη της σωστής καταμέτρησης υλικών .

Δυστυχώς, στο Νοσοκομείο σε καθημερινή βάση το απόγευμα, τη νύχτα, αλλά και σε όλες τις αργίες το προσωπικό του χειρουργείου είναι ένας μόνο νοσηλευτής, αντί δύο. Ως εκ τούτου, ο νοσηλευτής του Αναισθησιολογικού είναι αναγκασμένος να εκτελεί παράλληλα και τα καθήκοντα του νοσηλευτή κίνησης σε όλα τα επείγοντα χειρουργεία (χωρίς να υπάρχει έγγραφη εντολή από τη Διοίκηση).

Η άσκηση αυτών των παράλληλων καθηκόντων από το ίδιο πρόσωπο εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους, καθώς ο ένας και μοναδικός νοσηλευτής του Αναισθησιολογικού αφενός δεν βρίσκεται δίπλα στον εργαλειοδότη από την αρχή της καταμέτρησης υλικών, αφετέρου κατά τη διάρκεια των επεμβάσεων συχνά καλείται για διασωληνώσεις εκτός της χειρουργικής αίθουσας. Λόγω της αναγκαστικά αποσπασματικής παρουσίας του μοναδικού νοσηλευτή, που εκτελεί παράλληλα και τα καθήκοντα του νοσηλευτή κίνησης, στο χειρουργείο κατά τη διάρκεια των επεμβάσεων, αυξάνονται οι πιθανότητες εσφαλμένης καταμέτρησης των υλικών .

Επίσης ο νοσηλευτής εργαλειοδοσίας, κατα την διάρκεια της επέμβασης, δεν έχει πάντα την άμεση ανταπόκριση του νοσηλευτή κίνησης σε ότι χρειαστεί .

Επιπλέον, ο ένας και μοναδικός νοσηλευτής του Αναισθησιολογικού αναλαμβάνει ευθύνες που δεν του αναλογούν, καθώς εγγράφεται όχι μόνο στο πρωτόκολλο του Αναισθησιολογικού, αλλά και στο βιβλίο επεμβάσεων χειρουργείου ως νοσηλευτής κίνησης και στο ηλεκτρονικό πρωτόκολλο. Υπενθυμίζεται ότι οι χειρουργικές επεμβάσεις που γίνονται κάθε χρόνο στο Γενικό Νοσοκομείο Χαλκιδικής ανέρχονται στις 2.000 , από τις οποίες οι μισές περίπου είναι επείγουσες, πραγματοποιούνται δηλαδή υπό τις συνθήκες που περιγράφηκαν παραπάνω, δηλαδή με προσωπικό κάτω από το όριο ασφαλείας.

Για τους λόγους αυτούς, και ενόψει των ανωτέρω:

1. Ως Σωματείο Εργαζομένων ΓΝΧ σας ενημερώνω για τις συνθήκες υπό τις οποίες πραγματοποιούνται οι έκτακτες χειρουργικές επεμβάσεις στο Νοσοκομείο, ώστε να μη μπορεί να καταλογιστεί καμία ευθύνη στο νοσηλευτικό προσωπικό για έλλειψη ενημέρωσης της υπηρεσίας στην απευκταία περίπτωση οποιουδήποτε συμβάντος.
2. Η παρούσα επέχει θέση έγγραφης αναφοράς, κατά το άρθρο 25 του Υπαλληλικού Κώδικα, των νοσηλευτών του Χειρουργείου και Αναισθησιολογικού Τμήματος σχετικά με την έλλειψη νομιμότητας τόσο ότι το νοσηλευτικό προσωπικό του Χειρουργείου είναι κάτω από το όριο ασφαλείας κατά την απογευματινή , νυχτερινή βάρδια και τα Σαββατοκύριακα , όσο και της ανάθεσης παράλληλων καθηκόντων στο νοσηλευτή του Αναισθησιολογικού, αλλά και της αναγραφής του στο βιβλίο επεμβάσεων χειρουργείου ως νοσηλευτή κίνησης . Επιπροσθέτως , σύμφωνα με την Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδας , σε κάθε χειρουργική επέμβαση απαιτούνται δύο νοσηλευτές χειρουργείου (εργαλειοδοσία και κίνησης) κι ένας νοσηλευτής Αναισθησιολογικού .

Υ.Γ Πρέπει να είμαστε το μοναδικό Νοσοκομείο όπου το Χειρουργείου λειτουργεί κάτω από αυτές τις συνθήκες και φυσικά με όποιους κινδύνους, είτε αφορά πρωτίστως τον ασθενή και κατά δεύτερο λόγο τους Νοσηλευτές.

Ο
ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΛΑΖΑΡΟΥ ΗΛΙΑΣ

Η
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΣΥΓΓΕΛΗ ΘΕΟΔΩΡΑ